



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-Jude-003

犹大书 1:12-25

查克 史密斯牧师主讲

题目：审判的日子

亲爱的朋友，您好，这次，我们要结束新约犹大书。

现在，这是犹大针对那些假教师和假先知，以及背道的教师所说的话：

犹大书一章 12 到 14 节说：

1:12 这样的人在你们的爱席上与你们同吃的时候，正是礁石。他们作牧人，只知喂养自己，无所惧怕；是没有雨的云彩，被风飘荡；是秋天没有果子的树，死而又死，连根被拔出来；

1:13 是海里的狂浪，涌出自己可耻的沫子来；是流荡的星，有墨黑的幽暗为他们永远存留。

1:14 亚当的七世孙以诺，曾预言这些人说：「看哪，主带着他的千万圣者降临，

这里提到以诺的预言：「看哪，主带着他的千万圣者降临」。这是在以诺书里记载的，以诺书被认为是一本属于伪经的书卷。伪经的意思是，这本书卷的权威性是受到质疑的，所以它不能被接受成为圣经正典的一部份。伪经书卷本身的权威性或是它所写的启示，都存在着一些疑问，所以不能成为圣经正典。以诺书正是一本属于伪经的书卷。

毫无疑问，犹大是从某个地方得知以诺这个论点：「看哪，主带着他的千万圣者降临」。在以诺书里的确有这段话，但是我们所能得知的那本属于伪经的以诺书，却是直到第二世纪才出现。因此，无论是谁写了以诺书，他都知道犹大曾经提到以诺所说的这个观点，因此，在写作以诺书的时候，才将这段话包含在里面，这样就会使得这本以诺书成为一本似乎是非常可信的书卷。但是以诺书，这本伪经，一直到第二世纪才出现。所以，它当然不是一本被希伯来学者翻译的希腊文圣经七十士译本的其中之

一。在耶稣的时代，这七十士译本的希腊文旧约圣经，使犹太人能够自己阅读并且明白旧约圣经的内容。

因此，犹大的确提到以诺的这个预言。所以，以诺是一位先知，我们都知道他与神同行，他被神接走。但是在神接走他之前，以诺有着得神喜悦的美好见证。在希伯来书十一章六节说：『人非有信，就不能得神的喜悦；因为到神面前来的人必须信有神，且信他赏赐那寻求他的人。』

因此，以诺在他死之前，他就被提走了。在基督之前的数千年，以诺就经历到被提。事实上，他是在大洪水之前被提的！他是亚当的第七代子孙，从亚当下来的第七代。所以，以诺见证说：『主要带着他的千万圣者降临。』

当主耶稣再来的时候，我们都要与祂同来。

歌罗西书三章四节说：『基督是我们的生命，他显现的时候，你们也要与他一同显现在荣耀里。』

启示录第十九章十四节，说到主耶稣骑着白马回到地上。『在天上的众军骑着白马，穿着细麻衣，又白又洁，跟随他。』

教会要在能力和荣耀里与基督一同归回，在地上建立神的国度。因此，以诺的预言就是关于这些事。『看啊！主要带着他的千万圣者降临，要在众人身上行审判。』

在以赛亚书六十一章的预言，说到主耶稣基督的来临，这也是主耶稣在拿撒勒的会堂里所念的那段经文，以赛亚的预言说：『报告耶和华的恩年，和我们神报仇的日子』。执行审判，宣告主的日子。主耶稣并没有读到预言里的这个部份，祂在读到这里之前，就把以赛亚书合上了。因为祂的第一次来临并不包括审判；这是在主耶稣的第二次来临才会做的事。在马太福音廿四，廿五章里，当主耶稣对门徒说到祂的第二次来临的时候，在马太福音廿五章卅二节，祂说：『万民都要聚集在他面前。他要把他们分别出来，好像牧羊的分别绵羊山羊一般』。

犹大书第一章 14 和 15 节说：

1:14 看哪，主带着他的千万圣者降临，

1:15 要在众人身上行审判，证实那一切不敬虔的人所妄行一切不敬虔的事，又证实不敬虔之罪人所说顶撞他的刚愎话。』

审判的日子将要来到。

第 16 节：『这些人是私下议论，常发怨言的，随从自己的情欲而行，口中说夸大的话，为得便宜谄媚人。』

这些是典型的政客！他们为了要得到好处，而对人们说谄媚的话。这些是政治人物。

第 17 和 18 节说：

1:17 亲爱的弟兄啊，你们要记念我们主耶稣基督之使徒从前所说的话。

1:18 他们曾对你们说过，末世必有好讥诮的人随从自己不敬虔的私欲而行。

这里很可能是谈到彼得，在彼得后书三章第三，四节，他说：『在末世必有好讥诮的人随从自己的私欲出来讥诮说：主要降临的应许在哪里呢？』

第 19 和 20 节说：

1:19 这就是那些引人结党、属乎血气、没有圣灵的人。

1:20 亲爱的弟兄啊，你们却要在至圣的真道上造就自己，在圣灵里祷告，

我们的信心应该是与日俱增的。我们的信心应该不断地成长。你与主同行的时间愈久，你就应该有更大的信心。『通道是从听道来的』。你的信心成长，是因为你在学习关于神的事。仅仅研读神的话语，仅仅读神的话，我们所读的，也会成为对你有所帮助和有益处的。虽然我可能说的一些话对你没有一点的启发。但只是单单地去阅读和聆听神的话语，就可以建造你的信心！因为你开始愈来愈明白关于神的事，而你愈明白神，你就愈会相信祂，也会学习去信靠祂。要以最圣洁的信心来建立你自己。要在圣灵里祷告。要求圣灵来引导你的祷告，按着不同的状况，圣灵在叹息中为我们祷告，或是在其他情况中，如果你有恩赐，可以用方言来祷告。

犹大书一章 21 节：『保守自己常在神的爱中，仰望我们主耶稣基督的怜悯，直到永生。』

这是很重要的！你知道，神爱你，也因为祂对你的爱，神要来祝福你。祂要将祂的美善恩惠倾倒在你的生命里。但是你有也可能会离开了神的祝福。如同以色列子民，他们因为不信，就没有进入神为他们预备的，要给他们完全祝福的应许之地。因此，你要保守你自己，不要从那因着神对你的爱，祂要倾倒给你的完全祝福当中离去。就如同天使，他们没有守着自己的本位，反而是因着骄傲而自高自大，背逆神。因此，如果你是因骄傲而背逆神，就会失去神要对你生命的祝福。那么，神就不会对你做出、那些因为祂爱你而渴望为你做的事了。

正如所多玛和蛾摩拉的人一样，他们利用安逸的时间，一味地行淫，放纵自己的情欲。如果你也在安逸的时间任意妄行，在各样的机会里放纵自己的邪情私欲。如果你去跟随你肉体的私欲而行，你就会从神的爱和神的祝福的位置上被挪去。这是说，神不能为你做这些祝福的事。但神不会说：「嗯，我不再爱他了。看看他生活的方式！」不，不是如此。神仍然爱你，但是祂为你而流泪。祂不能为你做出那祂想要为你去做的事；因为你的生命是与祂不一致。就像该隐，你容许仇恨苦毒充满你的心里，神就无法祝福你。就像巴兰，你容许贪婪充满你的心里，神就不能祝福你。就像可拉，如果你容许嫉妒来主宰你的生命，神不能祝福你，祂不能为你做出祂渴望为你做的事。要保守你自己在神的爱中，要保守你自己，在神可以为你做出祂渴望为你做的一切事情的那个位置上，因为神以无止境的爱来爱你。

当仰望我们主耶稣基督的怜悯，直到永生；当我们等候主在任何时刻再来；当我们仰望我们伟大的神和救主荣耀的显现，我们在物质世界中所做的一切，所建造的一切，都将会被烧毁灭。唯一有价值，可以存留下来的，是属灵的事物。所有物质上的利益都将会消逝。

你们有些人很可能在物质上是非常的富足，但是在属灵的事上却是贫乏的。所以，你的富裕只是一些短暂的年日，你在永恒的国度里却是贫乏的。哦，你将会在神的国度里，却是赤裸的。圣经说，我们应该祷告，使我们可以神的国度里有丰厚的利息。你说：「哦，我以为救恩不是靠工作来换取的。」当然不是！救恩不是靠你的工作换来的。你无法以工作来得到神的恩惠！救恩是一份礼物，但我们都要按着工作来受审判，并且我们在永恒的地位，是藉着我们的工作来决定。这不是指救恩，救恩是神的礼物。但是在神的国度里，有不同的位置，有不同的等级，这些是藉由我们现在是否是一个忠心、信实的管家来决定。要仰望我们主耶稣基督的怜悯，直到永生。

几年前，有一个教会里的人去找史密斯牧师，说：「牧师啊！我希望你有一辆新车。」史密斯牧师大笑地说：「我从来没有买过新车！它们太容易贬值了。让别人去吃这个亏吧。」那人说：「我在橘郡这里有一个汽车经销点，你过来，挑一辆你想要的车子，我会承担折价。」他说：「我会以成本价卖给你，你只要过来挑选你要的所有配件，我就会把它们安装上去。」因此，史密斯牧师到那个汽车经销点，挑了他的梦中汽车！那个车子提供的所有配备，以及他想要的颜色。他的定单送到底特律，在那里生产车子，然后新车子来了，史密斯牧师去领这车子。将他的老爷车开过去，换了这部全新的车子。他是第一次去开一辆新车，这新车的气味全都是他的。新车有独特的味道。

当他将这辆车从经销点开出来的时候，他知道每个人都在看着他，在赞赏这辆车！他开在马路上，可以见到人们的头都转过来看着这辆梦幻新车至少他以为他见到。哦，天啊，那真是美好的驾驶经历！在他回家的整条路上，他都在颂赞神，敬拜神：「神，你真好！哦！主啊！这是如此地美好，我爱这辆车，它对我多么合适。主啊！我爱你！」

师母说：「亲爱的，你回家的时候，可以在路上买一些牛奶回来吗？」当牧师在商店里推着购物车，为师母买必需品的时候，他只是在颂赞主。因为他知道，当他从停车场上，从车子里出来的时候，每个人都在望着他的车子。他实在是被这车子弄得目眩神迷了！「哦，主啊，你是如此地美好，我是这么爱你！哦，我的主，这真太荣耀了！」当他去付款，回到他的车子那里，在驾驶座的那一边，喔，他的车门啊！有些愚笨的，轻率的人，随便地开他们的车门，把他的车门撞了一个凹陷！他都还没有回到家呢！他非常生气！开始侦察，看看那里有留下车漆的痕迹，看看他是否能找到那个车子的颜色。或许那辆撞他的车子还在停车场上，他可以抓到某个人！天啊，他真是沮丧！从商店回家的一整段路上，他只是在哀伤。「这个烂渣的人，腐朽的世界！我讨厌，憎恶所有的人！」那个人不为别人着想！

听众朋友，你应该庆幸史密斯牧师不是神；在那个时刻，他大概会将全世界的人都送进地狱里去！

当他将杂货带进屋里，他的儿子小恰克在那里，他要求去看看那车子。那车子有个敞篷，他就把那敞篷又上又下地玩弄着。他把所有的按键都按几遍，那些车窗，座位，以及车子里的一切。然后，当他站远一点，看到那个凹痕，小儿子说：「喔，爸爸，那是什么？」史密斯牧师说：「你相信当我在店里的时候，有一个愚笨的家夥，他把我的车子弄坏…」他开始把整个经历诉说一次。小恰克对他说：「嘿，爸爸，这一切都将会被烧尽。」史密斯牧师说：「谢谢你，儿子。我需要你说的话。」

他失去了他的远见！这辆闪闪发光的新车，这个奢华的车子，使他失去了远见。他忘记了所有的事物都将会被烧毁！而这辆车也确实在高速公路上被烧毁。有一天，他接到车辆管理局的通知，要调查他是否认识什么人和这辆车有关系。他说：「嘿，我在几年前就把这辆车卖了。」「嗯，它被弃置在高速公路上，它的引擎爆炸了。」所有的事物都将被烧毁！而当他从商店里要回家的路上，主似乎对他说：「你在刚才所说的喜乐，荣耀，和爱的这些事，现在如何呢？」只因为一个小凹痕就烟消云散了。史密斯牧师从感恩、赞美变成心中充满苦毒、憎恨！只是一个小凹痕。

「仰望我们主耶稣基督的恩惠」。当我们在仰望主再来的时候，嘿，你要保守你的远见。这所有物质世界的事，都将会被烧毁。要这样看待所有的事物：讲台，麦克风，音响，电视，建筑物等等。这些都将会被烧毁灭尽。那么你要成为怎样的人呢？你要成为属灵的人。

犹大书第一章 22 和 23 节：

1:22 有些人存疑心，你们要怜悯他们；

1:23 有些人你们要从火中抢出来，搭救他们；有些人你们要存惧怕的心怜悯他们，连那被情欲沾染的衣服也当厌恶。

你不能对每个人都用同样的方式作见证。我的意思是作见证的形式，或是这个小见证，它不是一个真正够好的见证。人是不同的，人有不同的性情。有些人会被爱吸引。有些人存疑心，你们要怜悯他们；有些人你们要存惧怕的心怜悯他们，要把他们从火里抢救出来。这是什么意思呢？这是说，当我们与人相处的时候，要靠着圣灵的引导。连那被情欲沾染的衣服也当厌恶。这是说，要把他们从火里救出来，但是你要厌恶他那被情欲沾染的衣服。

这个书卷以一段祝福作为结束，这是一段美丽的祝福，这是在教会里时常被使用的祝福。

犹大书一章 24 节：『那能保守你们不失脚、叫你们无瑕无疵、欢欢喜喜站在他荣耀之前的我们的救主—独一的神，』

嘿，这正是主要将我呈现出来的样子，是无瑕无疵地站祂的荣耀里！这也是主要将你呈献出来的样式！在罗马书第八章第一节说：『如今，那些在基督耶稣里的就不定罪了。』耶稣背负了这个世界的罪。你曾经犯过的，或是将要犯下的罪，主耶稣都为之而死，这所有的罪都被主耶稣的宝血遮盖了。

现在，我们不是要领取神的恩惠，用它来遮盖我们邪情私欲。不，不是的！那些去行恶的人，他们不是真的认识神。但是我们为那些相信神，并且信靠耶稣基督，并且寻求要与祂同行的人感谢神。我们可能会失足，我们可能会跌倒，但是当主耶稣要将我们呈现给父神的时候，祂使我们无瑕地被呈现出来。

犹大书第一章 24 和 25 节：

1:24 那能保守你们不失脚、叫你们无瑕无疵、欢欢喜喜站在他荣耀之前的我们的救主一独一的神，

1:25 愿荣耀、威严、能力、权柄，因我们的主耶稣基督归与他，从万古以前并现今，直到永永远远。阿们！

当羔羊从那坐在荣耀宝座上那位的右手上拿下书卷的时候，众天使会宣告说：『曾被杀的羔羊是配得权柄、丰富、智慧、能力、尊贵、荣耀、颂赞的。』

『因我们的主耶稣基督归与他，从万古以前并现今，直到永永远远。阿们！』

好了，我们已经查考了犹大书，节目内容为你全部讲解完了，谢谢你的收听。

愿主赐福你，在这个星期里引导你。当你面对许多试探的时候，愿主加添力量给你，使你可以跟随圣灵生活行事，并且对圣灵有所回应。在试探里，愿你不要容让自己去跟随肉体私欲而行。愿你的生命讨神喜悦；愿我们的行为与信仰相称。愿我们在工作上显明我们对神的信仰。奉主耶稣基督的名求，阿们！